

“没想到孩子能画这么棒的画”

志远小学社团表演惊呆众多家长

本报12月10日讯(记者 梁越) 近日,济阳县志远小学召开校园开放日暨家长会,学校26个社团的学生一同展示学习成果,让近2000名家长大饱眼福,并且更多地了解到孩子在校表现情况。

当天上午,志远小学门前的道路上停满了私家车。“我们今天来开家长会的,了解一下孩子学习成绩以及其他方面的发展情况。”来自新市镇的刘先生道。

走进志远小学可以发现,教学楼西侧摆满了学生的作品,有剪纸、国画、素描、艺工等,每幅作品旁边都贴有作者的基本情况,包括姓名、班级、作品名称等,不少家长及学生驻足讨论并拍照。

“真没想到我家孩子还能画出这么棒的国画,以前孩子每次放假回家只提在校学习成绩如何,至于参加社团也从没和我们说过,这次来开家长会无意间发现了孩子的作品,真让我们感到惊喜呀!”来自仁风镇的徐女士说。

此外,教学楼东侧的多媒体教室也挤满了众多家长。“8点到9点,这个教室安排了精彩的节目,有舞蹈、歌曲、京剧等,目的也是为了让孩子们将在社团内学到的东西展现给家长。”志远小学教师李光强说。

“我们学校本学期开办了26个社团,包括舞蹈、京剧、表演、国画、剪纸、艺工坊、特色跳绳等,最具特色的是京剧和跳绳,跳绳有很多花样,包括小蝴蝶、彩虹、交互性、交叉型等。”李光强说。

同时,每个班级内还准备了精彩的节目。“我们班提前很长时间就开始准备家长会节目,像《妈妈格桑拉》舞蹈、《时间煮雨》合唱等,希望家长们通过本次家长会更多地了解孩子。”六年级6班班主任侯旭说。

“通过本次活动,我们想让家长看到孩子其他方面的发展。此外,每个班级的节目也是我们校园才艺大赛的一部分,最初由班级推选优秀节目,再进行年级复赛,最后是学校决赛,最终获奖节目可直接参加元旦汇演。”李光强说。



学生们为家长表演手语《感恩的心》。本报记者 梁越 摄



学生的作品引来众多家长驻足。本报记者 梁越 摄

30余名教师参加 化学教学研讨会

本报12月10日讯(通讯员 廉伟 记者 梁越) 为促进济阳县广大教师教育教学水平的提高,加强同学科教师的交流与探讨,济阳县教体局于4日在崔寨中学召开化学教学研讨会,来自全县各中学的30余名化学骨干教师参与了研讨。

本次研讨会先由崔寨中学的孙保英老师执教一堂化学研讨课《盐酸》,各校骨干教师代表对该课做出点评,然后由市教研院的化学教研员樊勃生全面总结本次研讨会,并为大家带来一场精彩的《化学实验探究课的观察与专业性评价》的讲座。

研讨会上,樊勃生高度评价了济阳县举办此次研讨会的意义和价值,并对承办该活动的崔寨中学给予肯定和鼓励,对于孙老师的研讨课作出全面的评价和指导。同时,樊勃生在讲座中为参会人员进一步指明化学教学的思路 and 方向。

营造绿色教育生态,打造济阳教育品牌

青春献给教育,爱心洒向学生

——记王圈小学张辛校区教师李婷婷

李婷婷,王圈小学张辛校区一年级班主任,工作两年来一直兢兢业业,不断克服各种困难;关注特殊儿童,放弃休息时间逐字教学生识记;通过画图、制卡片、做游戏等方式调动学生学习兴趣,成为学生及家长眼中的好老师。

本报记者 梁越
通讯员 王明国

距离县城70里路 中午吃饭都凑合

近日,记者一行驱车来到距离县城70余里路的王圈小学张辛校区。“我们这个校区算是全县最偏远的小学了,前不着村后不着店,如此偏远给这里的老师带来不少麻烦,能在这所小学干出成绩确实得克服很多困难。”王圈小学张校长说。

28岁的李婷婷是该校一名优秀的班主任,2013年9月份开始任教,两年来每天早晨不到6点起床,做饭、吃饭、收拾家务后6点40分出发上班。“在没有私家车时,我与同事一起拼车,到达王圈街时再骑十几分钟电动车才到学校。”李婷婷说。

“晴天时还好说,一旦遇到雨雪天气就相当费劲,以前这段路都是土路,一不小心就会跌倒,有时索性推车上班。”李婷婷说,如今有了私家车,终于可以一路开车到达学校了。

由于张辛校区距离村落较远,在此任教的老师中午就在办公室里简单做饭吃,蔬菜也都是从家中带来的。由于学校没有宿舍,李婷婷吃完饭后只能趴在书桌上,或者将几个凳子拼起来稍微休息一会儿,醒来后往往腰酸背痛。

“下午4点多放学,回到家就得6点多。到家后整个人相当疲惫,有时家人抱怨家务少,

但忙活一天下来确实很累。”李婷婷说,尽管如此,她一直尽力给孩子上好课,两年来仅请过两次假。

放弃休息时间 逐字教学生识记

工作环境如此恶劣,不少老师曾想过退缩,但李婷婷依然坚持在岗位上,努力教好每一个学生。“李老师班内有两名特殊学生,她从没想到放弃他们,依旧耐心地教育他们。”李婷婷的同事称。

“我们班有个聋哑儿童小亮(化名),按说应该被送到特殊学校,由于各种原因,家长最终将小亮送到了我们班。”李婷婷说,最初,小亮听不见她讲课,无奈之下,她一遍遍比划,有时为教会其一个拼音,还画各种动物。

在李婷婷耐心指导下,小亮的基础一点点增强,数学计算能力也大大提升,这些成绩的取得让李婷婷及小亮家长倍感欣慰。

在李婷婷班内,还有一名智障儿童小军。“这个孩子也不会写自己的名字,跟着大家一起读课文还行,一旦让他单独阅读,什么都不懂。”李婷婷说。

为了让小军提高成绩,李婷婷拿出休息时间辅导他。“一个字一个字地教他写,我写一遍再让他写一遍,我读一遍拼音,再让他读一遍。有时我也想过放弃,可每次看到他的眼神又不忍心忽略他。久而久之,小军



李婷婷课间给孩子辅导功课。本报记者 梁越 摄

的识记能力大大提升,太让我感到惊喜了!”

画图制卡片调动 学生学习兴趣

作为一名优秀教师,不仅要关心特殊儿童,还要提高班内学习成绩,拥有一套特殊的教学方法。“我现在所带的班级是一年级,他们注意力差,缺少耐心,所以最重要的是培养他们的学习兴趣。”李婷婷说。

为此,李婷婷多次揣摩课本内容,制作课件,并尽量将其转化成游戏、笑话、漫画、卡片。“例如,在讲《雪地里的小画家》时,我将小鸡、小鸭、小狗、小马都画在黑板上,孩子们看了都愿意跟着学。”

“这样的方式在一定程度上打开了学生们的思维,课下他们还会找到我说他们家也养了小狗、小猫,平时都吃什么食物……这也增进了我和孩子们的感情。”李婷婷说。

为提高学生们的积极性,李婷婷还为学生们准备了各种礼物,哪位同学回答问题多,哪个小组表现特别好,都会得到礼物。在不断的激励下,班内形成了你争我赶的良好学习氛围。

一分耕耘,一分收获。在李婷婷不断的努力下,班内的成绩一直稳居学校首位。两年来,李婷婷两次获得“镇优秀教师”、年度总评第一。“我将继续奉献我的青春,用热情点燃孩子们的快乐。”李婷婷说。

教育短波

辛集小学: 组织开展 家长开放日

为了加强学校与家长的沟通、交流和配合,同时也为了让家长了解均衡发展的重要意义,积极参与对学生的教育管理,真正达到家校携手共同培养孩子的目标,结合期中质量检测,辛集小学近日组织开展了家长开放日活动。

(艾明 张静静)

济阳十中: 生物学科教学 研讨会顺利召开

近日,在济阳十中的五楼会议室,顺利召开了济阳县义务教育阶段生物学科教学研讨会。本次教研活动以“学习优秀教师先进教学思想,交流课堂教学感悟,争创优质高效课堂”为主题,全县全体生物教师共同聆听领导意见,学习优秀教学案例,深刻反思教学点滴,认真总结教学经验,进一步提升了自身的专业素养和教学水平。

(胥光剑 吴红)

仁风中学: 开设劳技课 争当校园绿色使者

“现在的学生,平时很少干家务活,桌子不会擦,地不会扫。”对此,仁风镇中学开设了劳技课,使学生获得了书本上学不到的知识和技能,提高了综合素质,培养其树立正确的劳动观点,养成良好的劳动习惯。

(陈廷燕)